

вестиционного сотрудничества с Россией, как более короткие торговые и транспортные пути, единое таможенное пространство трёх стран - России, Казахстана и Белоруссии, возможности эксплуатации стратегически важных транспортных коридоров - Транссиба, БАМа и Северного морского пути, а также использование российского рубля в качестве региональной резервной валюты. Тем не менее, это предложение не вызвало особого энтузиазма со стороны участников саммита, азиатские страны по-прежнему с настороженностью воспринимают российские проекты, в большинстве случаев не обладают последней и достоверной информацией о состоянии российской экономики и потребительского рынка.

Значимым фактором, повышающим конкурентоспособность РФ в числе потенциальных реципиентов иностранных инвестиций, являются динамичное развитие внутреннего рынка и постепенное повышение уровня жизни россиян. Благодаря росту благосостояния в последнее десятилетие средний класс составил 25% российского населения - 40% занятого населения. По прогнозу МЭР РФ, его доля составит 37% в 2020 г. и 49% в 2030 г. от общей численности населения. По оценкам аналитиков, к 2018 г. Россия должна стать крупнейшим потребительским рынком в Европе. В этих условиях расширяется ниша для инвестиций в производство и дистрибуцию товаров народного потребления, в том числе - и класса «люкс» - эта тенденция, в частности, привлекла внимание со стороны японского производителя часов Seiko. Кроме того, Россия не так сильно, как большинство европейских стран, пострадала во время мирового экономического кризиса, что должно способствовать привлечению потенциальных инвесторов.

Ещё одним фактором, улучшающим инвестиционный имидж нашей страны, является довольно высокий уровень образования и квалификации рабочей силы, что выгодно отличает Россию от крупнейшего реципиента инвестиций - Китая - в условиях того, что новейшие производства предполагают внедрение значительной доли технологий с инновационной составляющей. Проводимая в последние годы политика по поддержке науки позволяет надеяться на снижение темпов процесса «утечки мозгов» [5].

Для привлечения и максимально эффективного использования капитала из стран АТР России необходимо в первую очередь предпринимать последовательные меры по модернизации экономики восточных регионов, создавать дополнительные механизмы привлечения не только иностранных, но и российских инвестиций, решать давно назревшие вопросы инфраструктуры - в том числе транспортного сообщения, стимулирования развития малого и среднего бизнеса, управления миграционными процессами. Комплексные экономические реформы, изменения в законодательной базе и практике правоприменения, а также подробно разработанная политика по привлечению капитала из азиатских стран, несомненно, будут способствовать реализации экономического потенциала и более сбалансированному развитию современной России.

1. Кудина М.В. Иностранные инвестиции в российскую экономику: за и против // Финансы. – 2010. – №8. – С. 15.
2. Кузнецов А.В. Капитальный вывоз // Прямые инвестиции. - 2011. - №8. С. 8–9.
3. Kuznetsov A., Chetverikova A., Toganova N. Investment from Russia stabilizes after the global crisis. *Bank & Finance*, 2011. P. 24. URL: <http://www.vcc.columbia.edu/content/emerging-market-global-players>.
4. Фишер П. Прямые иностранные инвестиции для России: стратегия возрождения промышленности. – М.: Финансы и статистика, 2011.
5. Абрамов С.И. Инвестирование. – М.: Центр экономики и маркетинга, 2000.

## КОРЕЙСКИЙ ЯДЕРНЫЙ КРИЗИС: ПЕРСПЕКТИВЫ УРЕГУЛИРОВАНИЯ

**О.А. Питенько**, студент 4 курса, Институт международного бизнеса и экономики

*Владивостокский государственный университет экономики и сервиса, Владивосток*

На сегодняшний день, корейский ядерный кризис является одной из самых острых проблем международной безопасности. Постоянно меняющаяся международная обстановка, появление новых факторов, влияющих на эту проблему, создают определенные трудности в урегулировании кризиса. Особые сложности связаны с отсутствием исчерпывающей достоверной информации о ядерном потенциале КНДР в силу закрытости этого государства.

Хронологическими рамками данной проблемы можно считать период с 1950-х годов и до наших дней.

Во второй половине прошлого века задача по предотвращению ядерной угрозы и новой войны, которая неминуемо привела бы к тотальному уничтожению всего живого на Земле, являлась одной из основных задач, которую решало человечество. Благодаря усилиям всех стран мира реальная угроза применения ядерного оружия была в значительной степени нейтрализована, хотя и не устранена полностью. 12 июня 1968 г. был принят Договор о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО), который вступил в силу 5 марта 1970 г. В начале 70-х гг. порядка 40 новых стран вступило в ДНЯО, в том числе две ядерные державы - Франция и КНР (1995 г.).

На протяжении десяти последних лет ядерная проблема на корейском полуострове периодически приобретает масштабы серьезного международного кризиса. Несмотря на предпринимаемые усилия, урегулирование ее пока не найдено.

Весомый вклад в урегулирование межгосударственной проблемы на Корейском полуострове внесли четыре мировые державы: США, Япония, Китай, Россия, которые инициировали шестисторонние переговоры по решению северокорейской ядерной проблемы.